

DESDE GINEBRA

La Conferencia internacional del trabajo marítimo

La Comisión de Inspección del trabajo marítimo.

Al constituirse esta Comisión, el representante gubernamental de Inglaterra, señor Baker, como homenaje a España y a las condiciones personales del conde de Altea, propuso a éste para la presidencia, apoyando esta iniciativa el representante de Alemania, señor Nietzel.

El obrero del Canadá, señor Moore, y el patrono noruego, señor Odfjell, se asociaron a la propuesta en nombre de los respectivos grupos, y el conde de Altea fué elegido presidente por aclamación.

El señor Nietzel fué nombrado «rapporteur».

La Comisión celebró nueve sesiones. Los debates comenzaron tramitándose una cuestión previa (planteada por los patronos en el pleno de la Conferencia y remitida por ésta a la Comisión), tendiendo a imitar y reducir los términos del anteproyecto de recomendación formulado por la Oficina y limitando asimismo su aplicación a los países donde la inspección de este género se halla ya establecida.

Este asunto motivó un importante debate, resolviéndose en contra del punto de vista patronal por los votos de los delegados gubernamentales y obreros. La discusión parecía, sin embargo, ofrecer dificultades por el considerable número de enmiendas presentadas; pero el conde de Altea, que presidió sin interrupción todos los debates, logró la satisfacción de que, al fin, prevalecieron soluciones de concordia, llegándose a un proyecto de recomendación desarrollado en 25 artículos, al que fueron incorporadas por unanimidad una y por gran mayoría las restantes cuatro enmiendas formuladas y defendidas por el consejero técnico español señor Saralegui.

El proyecto de recomendación fué aprobado por la Conferencia plenaria, obteniendo, sin modificaciones en su texto, en la votación definitiva, 96 votos contra 6. Comprende cuatro secciones relativas al objeto de la inspección, organización, informes y poderes, funciones de los inspectores.

Resultados de la Conferencia.

Aparte de los dos convenios y de la recomendación aprobados, la Conferencia ha adoptado diversas resoluciones, encargando a la Oficina Internacional del Trabajo diferentes estudios de carácter técnico sobre las condiciones de estancia o permanencia de los marinos en los puertos, condiciones en que se efectúa la pesca de esponjas de toda clase, coral y, en general, de los productos submarinos, y medidas de protección para los trabajadores a esas pescas dedicados.

Además, la Conferencia ha encargado al Consejo de administración la inclusión en el orden del día de una conferencia marítima que se celebre el año 1928 de la cuestión de la reglamentación de las horas de trabajo a bordo, y que prepare, para una próxima Conferencia del mismo carácter, un proyecto de recomendación relativo a las condiciones de estadía de los marinos en los puertos.

La Delegación española tuvo otras intervenciones.

El señor Largo Caballero llevó la representación del grupo obrero en la discusión de los poderes del delegado obrero fascista señor Rosoni.

El delegado patronal español, señor Cortina, ha logrado puesto, que no tenía hasta ahora España, de representación patronal en la Comisión Paritaria Marítima, elegida de nuevo en esta Conferencia.

Instituciones españolas de acción social marítima.

Aunque al margen de los trabajos de la Conferencia, no debemos omitir en esta reseña la conferencia dada por el señor Saralegui acerca de «La labor social del ministerio de Marina en España», ante numeroso auditorio, formado principalmente por españoles e iberoamericanos, la cual sirvió para evidenciar la importancia y alta significación de nuestras instituciones de acción social marítima; el progreso, en muchos aspectos, de nuestra legislación, y la eficacia de nuestra labor, de que tomaron amplias informaciones los representantes americanos para comunicárselas a su Gobierno.

La previsión periodística

Bejo la presidencia de don Cristóbal de Castro celebró junta general reglamentaria

La Previsión Periodística, aprobándose por unanimidad la Memoria, cuentas, balance y distribución del sobrante líquido anual.

En sus trece años de existencia, el activo social, que en 1913 era de 10.551 pesetas, ha llegado en diciembre de 1925 a pesetas 156.868.

En la Memoria se consigna gratitud especial a la Asociación de la Prensa, que ha aumentado la subvención anual generosamente.

Las cantidades satisfechas hasta el día por socorros suman 43.336 pesetas.

Los fondos de reserva ascienden a 21.327 pesetas, distribuidas de este modo: fondo de reserva de cuotas, 12.711; de inválidos, 5.871; de vejez, 1.000.

El reparto del sobrante líquido ha sido en el presente ejercicio de 70 pesetas para los socios de la cuota mensual de 2,50, y de 100 pesetas para los de la de cinco.

Hasta el día van inscritos 297 socios.

La Junta de gobierno ha quedado constituida así: Presidente, don Cristóbal de Castro; vicepresidente, don Manuel Hilario Ayuso; contador, don Gaspar Caamaño; vocales: don Basilio Edo, don Evaristo Romero, don Miguel Tato Amat y don Enrique Marín; secretario, don Juan García Mora, y vicesecretario, don José Joaquín Sanchis.

La medalla de oro del Trabajo.

Se le impone al decano de los maquinistas navales

Se ha celebrado en Sabadell el acto de imposición de la medalla de oro del Trabajo al decano de los maquinistas navales, don Antonio Ginestá, residente en aquella población.

Con tal motivo se trasladaron a Sabadell nutridas representaciones de Barcelona, que, unidas a las numerosas de la localidad, dieron al acto gran relieve. Los niños de las escuelas dieron guardia de honor en la escalera principal del edificio, y la Banda Municipal amenizó el acto.

A las seis, en el salón de sesiones del Consistorio ocupó la presidencia el comandante de Marina, acompañado del alcalde de Sabadell, el agasajado, el presidente de la Sociedad Española de Maquinistas Navales, representante del presidente de la Diputación provincial, representante del rector de la Universidad, de la Asociación de Navieros del Mediterráneo, de la Asociación de Capitanes y Pilotos, de la Traslántica, de la Maquinista Terrestre y Marítima, y de otras entidades.

El señor Ginestá fué ovacionado a su llegada.

El alcalde pronunció un discurso enaltecido la personalidad del señor Ginestá, que, por su vida de trabajo, ha obtenido del Gobierno la medalla de oro.

El secretario del alcalde leyó las adhesiones, numerosas, entre ellas las del ministro de Marina y la del capitán general de la Armada.

El presidente de la Asociación de Maquinistas Navales de Barcelona leyó un discurso, y el doctor Cortés, en representación del rector de la Universidad, pronunció también breves palabras de enaltecimiento de la vida del señor Ginestá.

El alcalde hizo entrega al señor Ginestá del diploma concedido por el Gobierno, y acto seguido, el segundo comandante de Marina prendió del pecho del señor Ginestá la medalla de oro del Trabajo, en tanto que la Banda Municipal interpretaba la Marcha Real.

En honor de Gallarza y Arozamena

LOGROÑO 22.—Continúan las fiestas en honor de Gallarza y el mecánico Arozamena. Ayer fueron obsequiados con una comida típica.

En el teatro Bretón se celebró el acto de entregar a Gallarza el pergamino con el nombramiento de socio honorario. Se leyó el acta de la sesión con el acuerdo y la petición de que se conceda a Gallarza la medalla «Plus Ultra». Se dió lectura a una poesía de Luis Barrón, que fué ovacionada.

Gallarza, en tono familiar, dió una conferencia sobre el vuelo, siendo muy aplaudido.

El presidente del Ateneo, don Alfredo Muñoz, pronunció un elocuente discurso ensalzando la proeza de Gallarza. Fué ovacionado.

Se ha celebrado un baile en el Club Deportivo en honor de Gallarza, que antes había visitado la Fábrica de Tabacos. Anoche hubo verbena, que se vió animadísima.

Hoy por la mañana marcharon los aviadores en aeroplano a Madrid.

Del Extranjero

Próximo Congreso democrático internacional de paz en Bierville.

PARIS 21.—Ha quedado fijado el programa, que constará de dos cursos de enseñanza internacional, representaciones artísticas, viajes y excursiones, campamentos y demostraciones de exploradores, para el VI Congreso Democrático Internacional de Paz, que se celebrará durante los primeros días de agosto en el dominio de Bierville.

Este Congreso, que es la continuación de las grandes reuniones de París en 1921, de Viena en 1922, de Friburgo-en-Brisgau en 1923, de Londres en 1924 y de Luxemburgo en 1925, ha recibido alientos entusiastas de todos los amigos de la paz, desde los señores Herriot y Painlevé. En efecto, todos señores Herriot y Painlevé. En efecto, todos los que han asistido a los Congresos internacionales están de acuerdo en reconocer que el problema de la paz no es simplemente de orden político y económico, sino también de orden moral.

Desarrollándose en el mundo una atmósfera de confianza y de colaboración que tuviera por resultado el apaciguamiento de los odios, la paz sería más estable y los acuerdos internacionales verdaderamente eficaces.

El VI Congreso que se reunirá este año tendrá una significación y un alcance tanto mayores, debido a que será el motivo de la reunión de todas las juventudes pacíficas de todos los países, en las cuales descansa el porvenir de la paz del mundo.

Una protesta al Gobierno búlgaro.

RIGA 21.—Se tienen noticias de que Chicherin ha dirigido al Gobierno búlgaro una protesta sobre su connivencia al contrabando de refugiados rusos en los dominios soviéticos.

Hace concretar que en Sofía Varna y otras ciudades existen unas oficinas gubernamentales por el Gobierno, que se comprometen a repatriar a los rusos por una cuota fija, embarcándolos en navíos que muchas veces no llegan. Por consiguiente, muchos de los refugiados perecen en el camino y sólo muy pocos llegan a su país.

El señor Saburo Yamada, presidente de la Comisión nacional de cooperación intelectual en el Japón.

GINEBRA 21.—Constituida en el Japón la Comisión nacional de cooperación intelectual, ha nombrado presidente de ella al miembro de la Academia imperial y profesor en la Universidad imperial de Tokio, señor Saburo Yamada.

El proceso del señor Maurras.

PARIS 21.—La vista de la apelación del director de «L'Action Française», señor Charles Maurras contra la sentencia que le condenó a dos años de presidio y mil francos de multa por haber publicado una carta abierta al señor Schmeckel, ministro entonces del Interior, ha sido aplazada hasta el 21 de octubre.

Importaciones y exportaciones americanas.

WASHINGTON 21.—Según las estadísticas últimamente publicadas, las importaciones en el pasado mes de junio ascendieron a 337 millones de dólares, incluyendo en ellas 18.800.000 dólares en oro y en plata 5.628.000. Las exportaciones sumaron 338 millones de dólares, de los cuales en oro 3.346.000 y 7.978.000 en plata.

Durante el año económico 1925-26 el total de las importaciones ha sido de dólares 4.470.187.000, y el de las exportaciones de 4.753.216.500 dólares.

Para evitar los choques de trenes.

LA HABANA 21.—Para evitar los choques de trenes, tanto eléctricos como de vapor, el súbdito cubano don Rafael Prada Palenzuela ha registrado un invento para desastres. Este consiste en una combinación de señales que por medio de luces se hacen automáticamente los propios trenes, y que uno de ellos enciende en el otro al encontrarse ambos en una misma vía y corrense los circuitos abiertos, sistema en el que se basa la construcción del aparato.

Puede graduarse la distancia a que se cierran los circuitos, y el sistema de señales puede funcionar lo mismo a uno que a cinco kilómetros de distancia.

El hidroavión «El argentino» que se regalará a España

La Asociación Patriótica Española de Buenos Aires recibió una nota de agradecimiento de Primo de Rivera.

Se recordará que, a raíz del notable vuelo que el piloto español comandante Ramón Franco hizo desde Palos de Moguer a Buenos Aires, la Asociación Patriótica Española de Buenos Aires efectuó una suscripción para adquirir un hidroavión que llevara el nombre de «El Argentino» y que sería regalado a España, como recuerdo de la mencionada proeza.

La Asociación Patriótica Española comu-

nícó oportunamente el resultado de la suscripción y envió la suma recolectada, y con tal motivo el presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, contestó agradeciendo el obsequio con la siguiente nota:

«Tengo mucho gusto en contestar su escrito de 12 de abril próximo pasado, manifestándole que oportunamente se recibió el giro telegráfico de la misma fecha por valor de doscientas mil pesetas, importe de lo recaudado hasta entonces por la Comisión de recepción y homenaje a los aviadores españoles, para obsequiar a España con un hidroavión, «El Argentino», complaciéndome ahora en expresar a ustedes, rogándole la trasmita a esa Asociación Patriótica Española, la inmensa satisfacción que ha producido a S. M. el Rey, al Gobierno de mi presidencia y a la nación entera esa prueba de afecto que en su entusiasmo por las glorias hispanas han ofrecido desde lejanas tierras a nuestra amada Patria nuestros queridos hermanos, cuyo patriotismo, lejos de entibiarse, se mantiene vivo, no sólo al calor de los recuerdos del patrio solar, sino estimulado por el que sienten nuestros hermanos de raza de esa hospitalaria y noble tierra argentina.

Si han de girar ustedes alguna cantidad más, como me anuncian, háganlo como hasta ahora por conducto del Banco del Río de la Plata, y aunque estimo que con lo recibido no será mucho lo que falte para la construcción total del referido hidroavión, desde luego les anticipo que, aunque fuera preciso que por el Estado español se supliera algo, figurará siempre el conjunto como donativo de esa Asociación Patriótica. Al acto de la bendición del aparato se le dará por el Gobierno el mayor esplendor, invitándose al mismo tiempo al embajador de la República Argentina en España y procurando que nuestro augusto Soberano presida tan hermosa fiesta.»

Información de Marina

La estadística de pesca.

A propuesta de la Dirección general de Pesca han sido nombrados: delegado inspector de Pesca de las regiones de Levante, Tramontana y Baleares, con residencia en Palma de Mallorca, al capitán de corbeta don Juan Delgado y Otaola; de la región Cantábrica al director de Laboratorio de Santander don Luis Alaejos y Sanz, y de las Atlántica y Mediterránea del Sur al director del Laboratorio de Málaga don Alvaro de Miranda y Rivera.

Tribunal de exámenes.

Ha sido nombrado presidente del Tribunal de exámenes de Aprendices Maquinistas, cuya convocatoria fué anunciada por Real orden de 26 de mayo último, al teniente coronel de Ingenieros de la Armada don Juan Campos Martín, y vocales del mismo al capitán de corbeta don Hermenegildo Franco y Salgado-Araújo y maquinista oficial de primera clase don Arturo de la Cruz Reyes.

Resoluciones de personal.

Se dispone que al cesar en el destino de los depósitos de agua de San Carlos, por pase a la situación de retirado, el primer maquinista de la Armada don Pablo de Diego Lozano, se encargue de dicho destino el de igual empleo don Diego Ruiz Muñoz.

Se conceden dos meses de licencia por enfermo para Cartagena al primer torpedista electricista don Adolfo de Labra Torrendell, aprobando el anticipo hecho por el comandante de la Escuadra de instrucción.

Se nombra alumnos de Artillería de la Armada, equipados a guardiasmarinas con arreglo a lo dispuesto en los artículos 132 y 133 del vigente Reglamento de la Academia, a los aspirantes don Bernardo Llobregat González, don Rafael Montero Lora, don Francisco Liaño Pacheco y don Manuel Parga Rapa, debiendo ser escalafonados, por el orden que se expresa, con la antigüedad de 7 del mes actual.

Cruceros italianos visitan el puerto de Vigo

VIGO 22.—Procedente de Gibraltar ha fondeado en este puerto la división naval italiana de instrucción, formada por los cruceros «Pisa» y «Francesco Ferruccio», y mandada por el contraalmirante Bruzzagli.

Van a bordo 219 alumnos de la Escuela Naval.

Permanecerá en Vigo hasta el día 24 del corriente, que zarpará para Brest, y desde allí, después de visitar diversos puertos europeos, entre ellos Viena, visitará los españoles de Barcelona y Ferrrol.

VIGO 22.—Las autoridades locales devolvieron la visita que les hizo el jefe de la escuadra italiana, almirante Bruzzagli.

Los hidroaviones de la escuadra evolucionaron sobre la bahía de Vigo.

LA POLITICA FRANCESA

Otra vez en crisis.—Poincaré encargado del poder

Herriot da lectura a la declaración ministerial.

PARIS 22.—Al abrirse la sesión en la Cámara de Diputados, el jefe del Gobierno, Herriot, sube a la tribuna y da lectura a la declaración ministerial.

En dicho documento dice que ha concentrado todas sus preocupaciones sobre el problema financiero, y añade que en esa declaración se dice que la situación se muestra netamente en toda su gravedad, y que es preciso encaminar todos los esfuerzos del país al levantamiento financiero.

Esta será la principal preocupación del Gobierno, y para ello tratará de formar la unión entre todos los republicanos.

El Gobierno no intentará en modo alguno rebajar el límite de la circulación fiduciaria, apelando a la inflación.

Se mantendrá la plena autonomía de la Caja de amortizaciones; se tomarán severas medidas para la repatriación de los capitales y de las divisas extranjeras que los franceses poseen fuera de Francia.

Las sanciones a los que aludan esta obligación serán muy rigurosas.

En los impuestos se procurará evitar por todos los medios prácticos la defraudación, como también los abusos del fisco.

Termina la declaración haciendo un llamamiento a todos los franceses para seguir el camino en el cual tendrán que realizarse dolorosos sacrificios, pues que es el único que puede llevar al resurgimiento nacional.

En el Senado no quieren a Herriot.

PARIS 22.—En la sesión celebrada por el Senado, la declaración ministerial fué leída por el ministro de Justicia, señor Colrat.

El documento fué escuchado en silencio. Al terminar la lectura, algunos senadores de la derecha gritan: «¡Con Herriot, no! ¡Con Herriot, no!»

El señor Colrat solicita del Senado que sea suspendida la sesión hasta las diez de la noche, con objeto de permitir al Gobierno que presente sus proyectos financieros.

La Cámara rehusa su confianza al Gobierno por 290 votos contra 237.

PARIS 22.—El Gobierno presentó una moción sobre la cuestión de confianza.

La moción fué rechazada, como se ha dicho, por 290 votos contra 237.

Proclamado el resultado de la votación, el Gobierno abandona el salón de sesiones, excepto los señores De Monzie y Jacquier.

El Gobierno ha dimitido.

PARIS 22.—A las diez y veinticinco de la noche, el señor Herriot, acompañado de sus colaboradores, llegó al Palacio del Elíseo para presentar al presidente de la República, señor Doumergue, la dimisión colectiva del Gobierno.

Ruidosas manifestaciones ante el Congreso

PARIS 22.—Una multitud bastante compacta se ha situado en los alrededores de la Cámara de Diputados, manifestándose ruidosamente en diversos sentidos.

Fué disuelta por la Guardia municipal, que acudió a las once de la noche.

Poincaré, encargado de formar Gobierno.

PARIS 22.—El presidente de la República ha conferido al señor Poincaré el encargo de formar Gobierno.

Poincaré acepta.

PARIS 22.—Monsieur Poincaré ha aceptado el encargo de formar Gobierno, comenzando en el acto los trabajos preparatorios.

Un hecho sintomático.

PARIS 22.—Un autocar conduciendo a turistas americanos se detuvo a la puerta de un cabaret de Montmartre.

Al enterarse de su nacionalidad, los transeúntes que por allí pasaban y las personas que estaban en el establecimiento, prorrumpieron en gritos violentos contra la tiranía del dólar.

Los sucesos de China

LONDRES 21.—Comunican de Hong-Kong, que la ciudad de Changsha, capital de Yunnan, ha sido capturada por el Ejército rojo chino ayudado por fuerzas de Canton dirigidas por los rusos. Espérase el avance de las tropas del mariscal Wu-Pei-Fu.



ACCION DE ESPAÑA Sin novedad.

El parte oficial facilitado se limita a consignar que no ha ocurrido novedad en la zona del Protectorado.

Instrucciones del Gobierno al alto comisario.

Ha despachado extensamente con el presidente del Consejo el general conde de Jordana.

En la conferencia se examinó la situación de Marruecos, que cada día presenta matices más favorables, en el aspecto de la pacificación efectiva de toda nuestra zona de Protectorado.

En el día de ayer envió el Gobierno al alto comisario instrucciones muy detalladas para la ejecución del Convenio de París, sobre todo en las cláusulas relativas a la labor de policía y de las eventuales relaciones de los mandos locales en las zonas española y francesa.

La próxima entrevista, en Tetuán, de los generales Boichout y Sanjurjo será muy interesante, pues en ella se fijarán los jalones de la futura actuación militar y política, como natural desarrollo del Tratado francoespañol.

Las últimas sumisiones.—Continúan los bombardeos.—Varias noticias.

TETUAN 22.—Se considera como de extraordinaria trascendencia política la presentación ayer al general Sanjurjo de Sid Liáziz ben Hach Hamux Kadur y Sid Mohamed Dukechux, elementos preeminentes en el Rif, que figuraban como auxiliares principales de Abd-el-Krim.

El primero es el jefe de la Zauia de Sidi Yusef, fracción de los Morabtin o almorávidas, en Beni Urriaguél, y Abd-el-Krim lo tenía adscrito a la zona oriental para dirigir las cabilas de Tensaman, Beni Tuzin y otras de aquel frente y de la zona francesa.

Orador de gran valía, persuadía a sus oyentes, ejerciendo gran influencia sobre las tribus, que le seguían ciegamente.

Cuando la rendición de Abd-el-Krim, le siguió a Fez, y allí recibió cartas del leal caid Solimán el Jatabí, quien les convenció de que se sometieran al Majzen, presentándose al cónsul de España en Fez, el cual, por orden del comisario superior, les facilitó pasaportes para Tetuán.

El Alto Mando y los elementos directores del Protectorado conceden gran

importancia a estas sumisiones, pues por mediación de Liáziz podrá ejercerse una actuación provechosa sobre los disidentes y huidos que aún quedan en la comarca rifeña.

Liáziz y su jafifa saldrán hoy para Alhucemas, donde esperarán a sus familias, que por tierra, y acompañadas de numerosos rifeños, que se habían refugiado en la zona francesa, se dirigen a Beni Urriaguél para presentarse al caid Solimán el Jatabí.

La aviación ha bombardeado los lugares donde descubrió núcleos enemigos. Un aparato pilotado por el teniente Peña, que llevaba como observador al teniente Vara de Rey, se vio obligado a tomar tierra con averías en el motor con desperfectos y sin novedad los aviadores.

Para vigilar la zona del Lau, se ha enviado al campamento de este nombre un tabor de Regulares de Tetuán, que ha llegado felizmente a su destino.

Respecto a la situación política en Yebala, ha mejorado grandemente, sobre todo en el sector de Beni Arós, por el acto de sumisión de importantes aduantes, que nos abren el camino en esa populosa cabila de extraordinaria influencia en el corazón de Yebala.

El general Gómez Jordana, al hacerse nuevamente cargo de la Dirección de Marruecos, ha enviado un expresivo telegrama de salutación al alto comisario.

ACCION DE FRANCIA

La marcha de las operaciones celebradas últimamente.

RABAT 22.—La jornada del 19 del actual ha sido bastante dura; pero puede considerarse como decisiva.

Los últimos rebeldes, empujados y arrollados por todas partes, atacaron a la desesperada al destacamento del general Freydenberg; pero fracasaron en su intento, siendo rechazados.

Más de mil familias han efectuado acto de sumisión.

El viejo jefe religioso y militar Sidi Raho, que se presentó al general Freydenberg para pedir personalmente el «amán», se encuentra en la actualidad en poder de los franceses.

Las grandes operaciones pueden considerarse como virtualmente terminadas en la «mancha» de Tazza, donde comenarán inmediatamente los trabajos de reforma y organización.

visto y castigado en el Código penal en su artículo 412.

La defensa, por el contrario, estima que, reunidos todos los testigos y los protagonistas, y cuando el vino había perturbado todos los sentidos, discutieron hasta llegar a la agresión, sin que el propósito del procesado fuera causar un mal de la gravedad del que causó. A tenor con lo expuesto, pide se reconozcan las atenuantes de embriaguez y no haber tenido intención de causar un mal de tanta gravedad como el causado.

La prueba testifical fué favorable al procesado.

El informe del abogado defensor, elocuente y brillante, sostuvo adecuadamente el mencionado punto de vista.

La causa quedó concluida para sentencia.

Graves quebrantos que pueden originar las verbenas

De carácter alegre y jaranero es Francisco Sánchez Barrio, quien con objeto de expansionarse y dar rienda suelta a su natural alegría propúsose dar unas vueltecitas por la castiza verberna del Carmen.

Allá fué hecho un brazo de mar, luciendo, sobre su chaleco, artística y gruesa cadena de áureo metal y dejando adivinar en el bolsillo su buen «remontoir» de análoga calidad a la de la cadena.

La riqueza y gusto de orfebrería que denotaban las preseas, que con gracia repolera portaba Sánchez Barrio, llamaron poderosamente la atención de cuantos pudieran admirarlas y no faltó chamberlana graciosa que exclamara al paso de aquél: «¡Ay mi madre!, con una cadena así ataba yo mi perro en el Monte».

La admiración fué tal, que alguien formulóse «in menti» el propósito de hacer suyas las galas referidas, sin que para ello —claro está—hubiese de comprarlas a su actual poseedor.

Quien así pensaba hubo de seguir a Francisco paso a paso, y sin duda, en un momento en que aquél se detenía extasiado ante alguno de los mil llamativos puestos que solicitan la atención del visitante, aprovechó la propicia ocasión y sustrajo la cadena y el reloj a Paco.

Dióse cuenta el robo de la desaparición de tales alhajas, y sospechando quién fuera el ladrón, dió aviso a la Policía, la que procedió a la detención del sospechoso, mas si que se sepa si fueron o no recuperados los objetos robados.

Moraleja: Cuando vayas de verberna no te ensimismes en contemplaciones, pues éstas suelen redundar en perjuicio del ensimismado.

La crisis francesa vista desde los Estados Unidos

WASHINGTON 22.—La Prensa de los Estados Unidos, en general, considera que Francia se encuentra actualmente en una situación más grave y el tono general es desfavorable a las intenciones atribuidas al nuevo Gabinete.

En los círculos oficiales financieros se estima que el único medio posible de restaurar la Hacienda francesa es seguir el informe de los peritos, que coincide con las normas seguidas por Inglaterra y Alemania. Se duda que Francia pueda mejorar el franco sin la ayuda extranjera, para obtener la cual necesita seguir una política financiera continuada y sana.

Deportes

La revancha del Español con la Liga Rosarina.

BUENOS AIRES 22.—Definitivamente ha quedado resuelto que pasado mañana, sábado, se verifique en el Stadium de Barracas el partido de revancha entre la Liga Rosarina y el Real Deportivo Español de Barcelona.—Agencia Americana.

AUTOMOVILISMO

El Gran Premio de turismo.

SAN SEBASTIAN 21.—Mañana, jueves, se celebrará, sobre el circuito de Lasarte, el Gran Premio de Turismo.

Los coches y corredores que participarán en esta importante prueba en la categoría de 1.100 c. c., son cuatro B. N. C., conducidos por Alex. Dejonzie, Broselin y Telluson; dos Chenard-Walker, por Manolo de Zúñiga, Episard y Leonard Lagache; tres Jean Graf, por Coti, Rosa e Iger Drouse; un Salmson, por Trenor, y un Senechal, por el conductor del mismo nombre.

En la categoría de 2.000 tomarán parte tres O. M., conducidos por Minoza, Morando hermanos, Danielli Balestrero; cuatro Bugatti, por Sabipa, Pasabi, Gaillard y Mundaca; un George Irat, por Ros; dos Tam, por Heredia y Beaulieu.

En la categoría tres litros no correrá ninguno. En la de cinco litros, dos Peugeot, por Boillot y Rigal, y en la categoría de más de cinco litros correrán tres Mercedes, conducidos por Caraciola, Werner y Merz.

Los entrenamientos de hoy han sido animadísimo. Seagrave, entendiéndose para la carrera del domingo, logró dar una vuelta al circuito a una velocidad media de 100. El pesaje y precintado de los coches para esta Gran Prueba ha terminado, pre-

sentándose 17 coches y rechazando el Comité tres de ellos.

CICLISMO

La vuelta ciclista a Asturias.

GIJON 21.—Llegaron los corredores que tomaron parte en la Vuelta ciclista a Asturias. Son en total 48, y mañana, a las seis y media de la mañana, saldrán para realizar la primera etapa.

La lista de premios sigue engrosando cada vez más. Hay gran entusiasmo entre la afición.

Las tres primeras etapas suman 672 kilómetros.

Inundaciones en Austria

VIENA 22.—Se reciben noticias de los daños causados por las inundaciones. Centenares de personas y miles de animales han sido arrastrados por las aguas, que han cubierto más de 40.000 metros de tierras cultivables. Se teme que se declare una epidemia, pues no ha sido posible inhumar los cadáveres víctimas de la inundación, que se descomponen rápidamente debido al intenso calor.

Cumpliendo el Estatuto municipal

TERUEL 22.—Por estar constituido el Ayuntamiento de Pitarque por antiguos vocales de la Junta de Asociados, que debieron cesar el 1 de abril de 1924, el gobernador de la provincia ha acordado destituirlos a todos ellos y nombrar a otros para reemplazarlos, prebiendo a la constitución del Ayuntamiento con arreglo a lo establecido por el Estatuto municipal.

Un artista ferrolano

CORUÑA 22.—Se encuentra en esta capital el notable pintor ferrolano Carmelo González, cuyos admirables trabajos ha tenido ocasión de admirar el pueblo coruñés en distintas ocasiones.

Se propone hacer una Exposición de cuadros en la Reunión de Artesanos el próximo agosto.

Abogamos por su triunfo.

Ultimos telegramas

El gran ajedrecista Capablanca gana otro torneo.

NUEVA YORK 22.—En el torneo panamericano de ajedrez que se celebra en Lake Hopatcong, Nueva Jersey, es casi seguro que el señor Capablanca ganará el primer premio, pues sólo necesita para ello hacer tablas en la última partida contra Maróccy.

El tanteo en la novena y penúltima vuelta es el siguiente:

Capablanca, cinco puntos y medio; Hupchik, cuatro y medio; Maróccy, cuatro; Marshall, tres; y Eduardo Lasker, uno.

Protección a la denominación de origen de los vinos.

BRUSELAS 22.—El Gobierno belga ha aprobado el proyecto referente a la protección de las denominaciones de origen de los vinos y los aguardientes.

Según el proyecto, se consideran como denominaciones de origen las que hayan sido notificadas al Gobierno por los Gobiernos interesados, por ser las denominaciones de origen oficial y definitivamente adoptadas.

El oro enviado por Francia a Inglaterra.

LONDRES 22.—En la Cámara de los Comunes el ministro de Hacienda, doctor Churchill, ha declarado:

«Los 53 millones 500.000 francos en oro, transportados a Inglaterra por Francia en 1916, creo que en la actualidad están en las cuevas del Banco Federal de Reserva de los Estados Unidos.

Dicho oro fué enviado durante la guerra, y jamás se le ha considerado como reserva de oro inglesa.»

Cazan doscientos mil focas.

RIGA 22.—Según noticias de Leningrado, la temporada de caza de focas ha superado a todos los resultados previstos.

Se han utilizado hidroplanos para señalar la presencia de los animales, y se han cobrado más de 200.000 piezas.

El Gobierno alemán entrega una nota al de Polonia.

BERLIN 22.—El Gobierno alemán ha entregado por conducto de su ministro en Varsovia una nota a Polonia, pidiendo al Gobierno polaco la apertura de discusiones diplomáticas relativas a la decisión del Tribunal de La Haya, que declaró inadmisibles la confiscación por parte de Polonia de las fábricas de nitrato de Chorzow.

Pide, además, al Gobierno polaco que se establezcan negociaciones referentes a la confiscación de tierras y granjas por el Gobierno polaco, verificadas según su interpretación del artículo 256 del Tratado de Versalles.

Los hechos a que se refiere la nota son los siguientes:

En el mes de julio de 1922, el Gobierno polaco se incautó de una fábrica de nitratos en Chorzow, basándose en que era propiedad del Reich.

En diciembre de 1924, el Gobierno polaco notificó a ciertos propietarios de la Alta Silesia polaca su intención de expropiar sus propiedades.

Alemania llevó ambos asuntos al Tribunal permanente de arbitraje internacional y la sentencia dictada por éste en el mes de mayo pasado daba la razón a Alemania contra Polonia.

Información americana

Abogado eminente, fallecido.

BUENOS AIRES 22.—Ha fallecido el eminente abogado argentino señor Sarmiento Laspiur.—Agencia Americana.

Muerte del almirante Gomes Pereira.

RIO JANEIRO 22.—Ha fallecido el almirante Gomes Pereira.—Agencia Americana.

Para amortizar un empréstito.

RIO JANEIRO 22.—El Estado de Bahía ha remitido a Londres la cantidad de 500 libras esterlinas, para el pago de intereses y amortización de su empréstito en aquella capital.—Agencia Americana.

Suicidio de una artista ilustre.

RIO JANEIRO 22.—La ilustre artista brasileña Nina Sanzi, tan conocida en el mundo teatral, por haber formado parte de la compañía de la eminente trágica Duse, acaba de suicidarse en esta capital.—Agencia Americana.

Chile y la Exposición Iberoamericana.

SANTIAGO DE CHILE 22.—A pesar de la situación económica, el Gobierno hará todo lo posible para obtener que Chile se encuentre dignamente representado en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.—Agencia Americana.

Reconstitución de la Marina mercante.

ASUNCION 22.—El conocido industrial inglés, señor Daniel Macpherson, ha visitado el Paraguay y ha sostenido varias conferencias con distintos miembros del Gobierno, a fin de ver los medios de llevar a cabo el proyecto de reconstitución de la Marina mercante nacional, de que es autor el actual ministro de Hacienda.

Mr. Macpherson, director de una importante Compañía de navegación, dará toda clase de facilidades para la realización de dicho proyecto, y, además, según ha declarado a la Prensa, tiene el propósito de establecer varias industrias en el Paraguay.—Agencia Americana.

El Gran Premio de la Cruz de Sur.

RIO JANEIRO 22.—En el nuevo hipódromo del Jockey Club, donde continúan con gran brillantez las fiestas inaugurales, se ha corrido el Gran Premio de la Cruz del Sur, con la asistencia de más de cuarenta y cinco mil espectadores.

A la carrera también asistió el presidente de la República, señor Bernardes, y el presidente del Jockey Club, señor Linnes de Paulo Machado, que fueron recibidos a los acordes del Himno nacional y aclamados incesantemente por la muchedumbre.

El señor Bernardes, acompañado de su familia y del señor Paulo Machado, ocuparon la tribuna presidencial, y en otras tribunas se instalaron las representaciones hípticas extranjeras, que fueron invitadas especialmente al acto inaugural.

También asistieron numerosos diplomáticos nacionales y extranjeros, la alta sociedad y distinguidas personalidades de la política.

El Gran Premio de la Cruz del Sur, de 2.400 metros y 20 contos de premio, fué ganado por «Questor»; el segundo premio, de cuatro contos, lo ganó «Qui-zume», y el tercero fué adjudicado a «Tanguary», importando el premio un conto de reis.

«Questor» hizo el recorrido en un minuto, seis segundos y tres quintos.

Las apuestas alcanzaron la suma de 475 contos de reis.

La Delegación del Jockey Club de Francia obsequió con un almuerzo al Jockey Tab, de Río Janeiro, al que han asistido el ministro de Relaciones Exteriores, señor Pacheco; el embajador de Francia en esta capital y gran número de diplomáticos y personalidades oficiales, además de las Delegaciones extranjeras y nacionales.

Durante la comida se pronunciaron ca-lurosos discursos, dando a todos las gracias el señor Paulo Machado.

Los periódicos han publicado ediciones especiales, exaltando la patriótica labor del Comité directivo, que preside el señor Lineo de Paulo Machado, tan conocido en el mundo de los deportes.—Agencia Americana.

Carnet obrero

Impreso en los talleres de la Gráfica Socialista, se pondrá en breve a la venta un folleto que bajo el título «Páginas escogidas» y por el módico precio de 30 céntimos el ejemplar, contendrá una sugestiva colección de discursos y trabajos del eminente y malogrado socialista Juan Jaurés.

En la junta general celebrada por la Asociación de Litógrafos, en la Casa del Pueblo, fueron tomados los acuerdos siguientes:

Imponer un correctivo de 25 pesetas a los asociados que se retrasen en el pago de cuotas, y que a los morosos en el pago de 25 por 100 de las veladas se les suspenda de derechos hasta ocho días después de haberse al corriente en el pago de aquel tanto por ciento; se aprobó el acta y cuentas del primer semestre del año actual y la del primer semestre del año anterior; gestión de la Directiva; fueron nombrados vocales efectivos para el Tribunal Supremo de la Hacienda pública Wenceslao Carrillo y Manuel Cordero, y como suplente Francisco Gómez Tomás.

Como se casan en Noruega

Según vemos en un periódico extranjero, en Noruega se casan los novios de la siguiente forma:

Los matrimonios se verifican en invierno, época de huelga para los campesinos, y desde una semana antes de la boda, diferentes mensajeros convidan a los propietarios y sirvientes de los lugares convecinos.

La habitación en que han de verificarse los desposorios se cubre de ramaje verde, mientras que en las cocinas bullen los criados, se pide prestado, por tradicional costumbre, el servicio de mesa y los cubiertos de plata que los vecinos poseen y ceden gustosos.

Después del almuerzo los novios se adelantan hasta el centro de la sala, toman una sillas cubiertas en un manto de seda, y en esta posición reciben la bendición del sacerdote. Este, mediante una alocución que dirige a los invitados, obtiene y recoge una cofecta que se entrega al nuevo matrimonio.

A seguida empieza el baile, y después de la comida, siendo costumbre que los convidados permanezcan tres o cuatro días en la casa comiendo y durmiendo bajo el techo, lo cual explica la necesidad de recoger dinero de los mismos convidados para que un casamiento en que a veces se reúnen trescientas personas, no resulte excesivamente gravoso a los contrayentes.

Los solteros españoles deben aprovechar la lección y evitarán con ello la crisis del matrimonio.

Siendo así se dará entre nosotros seguramente más de un caso de bigamia.

¿Sigue siendo Alemania un país caro?

Después de haber sido durante varios años, indiscutiblemente, el país más barato del mundo, Alemania no tardó, a raíz de la introducción de la nueva moneda, en adquirir la fama, hasta cierto punto no del todo justificada, de haberse convertido en el país más caro del mundo, por lo menos de Europa.

Esta poco agradable aureola del país inabordablemente caro no ha llegado todavía a desvanecerse fuera de las fronteras alemanas.

Son muchas las personas que desean de hacer un viaje a Alemania se detienen ante el coste exagerado, que, en su imaginación, ha de representar una tal empresa. ¿No es Alemania el país más caro de Europa? La respuesta a esta pregunta, cuando se conocen los hechos, ha de ser decididamente negativa. Es cierto que Alemania no es ya, ni es probable que vuelva a ser nunca, el país donde una comida costaba unos céntimos, un traje cinco dólares y un piano de cola quince o veinte. Pero no puede tampoco en justicia aplicarse el calificativo de país caro a la Alemania de hoy, donde por dos o tres marcos se come bien, en un restaurant limpio y por seis o siete marcos al día se encuentra una pensión decente en una playa de moda. En resumen, Alemania no es, como hace tres, cuatro o cinco años, una moderna edición del legendario país de Jauja. Pero tampoco es, como se pretende, un país más caro que cualquier otro de los países europeos donde imperan condiciones económicas normales. Empieza a ser, al contrario—como lo era antes de la guerra—más barato que muchos de ellos.

Gaceta de tribunales

Causa por homicidio.

Hoy se ha celebrado ante la Sala de vacaciones la vista de la causa por homicidio, cometido en la persona de Diego López, contra Simón Ramos, hecho ocurrido en el pueblo de Torrejón de Ardoz (Alcalá).

Actúa de abogado defensor el ilustre letrado señor Cabrera.

Los hechos relatados por el señor fiscal establecen que el procesado, que se hallaba en unión de otros varios y del muerto, en una taberna de dicho pueblo, sin que mediase discusión alguna, Simón Ramos agredió inopinadamente a Diego López, causándole tan graves heridas que falleció.

El hecho constituye un homicidio, pre-

Advertisement for Borines water, describing it as a digestive aid and infection fighter.

Información política

La mañana en los ministerios.

Con el jefe del Gobierno han despachado los ministros de la Gobernación e Instrucción pública y el señor Cas-

tedo. Después recibió las visitas de una Comisión de empleados y obreros de los ferrocarriles de España, quienes le entregaron el título de socio protector, y otra de los representantes de las minas de San Vicente; marqués de la Frontera, y a don Fernando Cadarso, inspector general de Prisiones, que fue a despedirse del general Primo de Rivera por marcharse a Francia, Bélgica e Italia, con objeto de realizar en estos países estudios de política penitenciaria.

Con el ministro de la Gobernación despacharon los cuatro directores generales afectos a dicho departamento; el de Comunicaciones, y el encargado del despacho de Hacienda.

Después recibió a don Carlos Prats con una Comisión de carniceros; al gobernador civil de Navarra, y a los señores Martín Chacón y don Alvaro de Murga.

El ministro presidió luego la reunión del Consejo de Vigilancia de la Caja Postal de Ahorros.

El ministro de Estado recibió a los embajadores de Bélgica y Argentina.

Con el ministro de Fomento se entrevistaron el marqués de Rafal, el gobernador de Jaén y el conde del Valle de San Juan, con el ingeniero jefe de la División hidráulica del Segura, con objeto de tratar de la constitución de la Confederación Hidrográfica.

Con el ministro de Instrucción pública ha conferenciado extensamente esta mañana el alcalde de Madrid, conde de Vallellano.

El ministro, señor Callejo, saldrá esta tarde, en automóvil, para pasar estos días de fiesta en Segovia.

Al ministro del Trabajo visitaron: doña María de Echarrri, concejal de Madrid, la que, en representación de la Acción Católica de la Mujer, dió las gracias al señor Aunós por el Real decreto últimamente aprobado, relativo al trabajo a domicilio; una Comisión de opositores al Magisterio de Barcelona, para pedirle que se interese en que quede sin efecto la anunciada suspensión de las oposiciones anunciadas al Magisterio de la ciudad condal.

Felicitación al Gobierno.

En la Dirección de Marruecos se ha recibido un expresivo telegrama de Fernando Pío felicitando al Gobierno por el presupuesto extraordinario y las cantidades que de éste se dedican a nuestras posesiones en el Golfo de Guinea.

Delegación femenina a Buenos Aires y Montevideo.

El día 2 del próximo mes de agosto saldrán para Buenos Aires y Montevideo las señoritas de Queta y de García Loygorri, comisionadas por la Acción Católica de la Mujer para ponerse en relación con las instituciones análogas de las mencionadas capitales.

Esta misión iniciará una labor de intercambio, sobre todo en lo relativo a la enseñanza profesional de la mujer.

La ley de Timbre y el Circulo Mercantil.

En el Circulo de la Unión Mercantil e Industrial ha dirigido un escrito al ministro de Hacienda, formulando varias observaciones acerca del impuesto del Timbre establecido para el café tostado como artículo envasado.

Hace notar que la aplicación del Timbre al café envasado puede dar lugar a la acumulación de las marcas registradas, y como no está prohibida la venta a granel, el impuesto sobre el envase mltará a que se venda sin éste, desapareciendo las especiales garantías que establece la Dirección de Sanidad y las que ofrecen las casas exportadoras.

También se llama la atención sobre la desigualdad del impuesto cuando recae en pequeñas fracciones del artículo y acerca de la conveniencia de que se impulse el desarrollo del consumo del café, que en bebida puede estimarse como artículo de primera necesidad, que en muchos países ha llegado a constituir un sustitutivo del alcohol.

Los agentes de Bolsa y los empréstitos.

De conformidad con un dictamen del Consejo de Estado se ha dictado una Real orden disponiendo:

«Primero. Que procede declarar que deben ser intervenidos los empréstitos que emitan las Corporaciones municipales y provinciales por las Juntas Sindicales de los Colegios de Agentes de Cambio y Bolsa o, en su caso, por las de los corredores de Comercio, y segundo, que procede desestimar la petición formulada por el alcalde de Barcelona, a nombre de su Ayuntamiento, y declarar que el empréstito que emitió esta Corporación en 21 de mayo último debió haber sido intervenido por la Junta Sindical de aquel Colegio de Agentes.»

LOS TOROS

Novillada en San Sebastián.

SAN SEBASTIAN 22.—Se han lidiado seis novillos de don Esteban Hernández, que resultaron tres buenos y otros tres mansos.

Félix Rodríguez, mediano en todo. Gitanillo de Triana, desafortunado. Enrique Torres, mal; escuchó dos avisos.

Resultaron heridos los peadores Castro y Tancredo.

El primero sufre una herida en el cuello con perforación de laringe, y el segundo, otra de diez centímetros en la región perineal.

El estado de Valencia II.

Continúa la mejoría de este valiente diestro, que, como se sabe, resultó herido en la corrida de la Prensa.

Por el domicilio del maestro Lassalle, donde se aloja Victoriano, siguen desfilando gran número de amigos y admiradores del diestro madrileño.

Agüero, en Bilbao.

BILBAO 22.—Llegó el diestro Martín Agüero, siendo recibido en la estación por numerosos amigos y una banda de música.

Descansó un momento en la Peña Agüero, que estaba adornada con farolillos, y marchó luego a su casa de la calle de San Francisco, que estaba animadísima, luciendo muchos balcones mantones de Manila, banderas, colgaduras y cariñosas inscripciones.

Anoche, en la Peña Agüero, se le ofreció un café de honor, al que asistieron muchos amigos y admiradores del diestro.

Después, en la calle de San Francisco, donde nació Martín, tuvo lugar una espléndida verbena, que estuvo animadísima.

Han llegado a Cádiz los restos del teniente Durán

Ayer mañana zarpó con rumbo a Cádiz el «Alsedo», llevando a bordo el cadáver del teniente Durán, que será trasladado desde allí a Jerez de la Frontera.

La ceremonia de colocar el féretro a bordo del «Alsedo» ha sido de extraordinaria emoción, y Barcelona la recordará siempre. Estuvo el responso a cargo del capellán del «Río de la Plata».

Uno de los momentos más impresionantes fué el en que un buque mercante de pabellón italiano, rindió honores a la barca que, portadora del cadáver, se dirigía al «Alsedo», izando la bandera a media asta.

De Jerez, San Fernando, La Coruña, Zamora y otros puntos siguen recibiendo despachos que dan cuenta del sentimiento causado por la muerte del teniente Durán. Y en el ministerio de Marina, de Madrid, son innumerables los telegramas llegados del extranjero también, expresando el pésame. Hay que añadir a todas estas manifestaciones de pesar, las que ha formulado el rotativo de Buenos Aires «La Razón», por medio de su representante en la corte, don José Francos Rodríguez. Asimismo han telegrafiado el ministro del Uruguay y el cónsul de la Argentina.

El Colegio de Doctores de Madrid ha presentado una instancia al presidente del Consejo de ministros pidiendo se conceda sepultura en el panteón de marinos ilustres de San Fernando al cadáver del glorioso tripulante del «Plus Ultra» don Juan M. Durán.

El padre del infortunado aviador, enterado de la instancia, autorizó que los restos de su hijo sean enterrados en el panteón referido.

El Rey ha felicitado al teniente Núñez por su abnegada conducta.

Por acuerdo del Ayuntamiento jerezano decidióse la celebración de solemnes funerales y el reparto de limosnas y pan a los pobres en cantidades de importancia.

El destroyer «Alsedo» llega a Cádiz.

CADIZ 22.—Acaba de atracar en este puerto el destroyer «Alsedo», que conduce a bordo el cadáver del teniente Durán.

Se hallan en el muelle las autoridades civiles, militares y navales.

La cantidad de público congregado en este puerto es imponente. Muchas señoras lloran conmovidas.

Vienen acompañando el cadáver el jefe de la escuadrilla, don José Gómez Ceballos, y el teniente de Marina señor Núñez.

De un momento a otro serán trasladados a Jerez los restos del teniente Durán.

En algunos balcones de la población hay colgaduras negras, y en varios edificios públicos ondea el pabellón nacional a media asta.

Telegramas de provincias

SANTIAGO 22.—Se ha inaugurado la Exposición de arte iniciada por los artistas gallegos y patrocinada por el Ayuntamiento.

El catedrático señor Cotarelo leyó unas cuartillas, diciendo que esta Exposición da a conocer nuevos valores artísticos de Galicia y dando las gracias a los concurrentes y autoridades.

Un rasgo de Millán Astray.

LA CORUNA 22.—La Asociación de la Prensa, en vista de la carta que desde Ceuta envía el coronel Millán Astray expresando su gratitud por el brazo mecánico que para él había sido adquirido por suscripción pública, y el deseo de que el brazo fuera entregado al legionario Isidoro Huidobro Barberán, que actualmente se halla en el hospital de Ceuta, ha escrito al coronel Millán Astray comunicándole que serán cumplidos sus deseos.

El legionario Isidoro Huidobro se propone reengancharse en el Tercio cuando posea el brazo.

Construcción de aeroplanos.

CADIZ 22.—Ha conferenciado con el alcalde el comandante de Ingenieros señor Ortiz de Echagüe, director de una Sociedad constructora de aeronaves

que va a instalar en esta capital una fábrica de aparatos sobre los terrenos de los Astilleros Echevarrieta.

La fabricación empezará a funcionar dentro de seis meses.

Se construirán primero aviones de guerra, tipo «Dornier», 25 para el Ejército y 10 para la Marina.

También se construirán en los Astilleros maderos para Aviación.

La fabricación vendrá a aliviar en parte la crisis del trabajo.

Multas gubernativas.

BARCELONA 22.—El gobernador civil de Barcelona ha impuesto las siguientes multas a otros tantos vecinos en dicha ciudad clandestinamente:

Veinticinco mil pesetas a don Gaspar Durán; 7.000, a don José Rabat; 5.000, a don Francisco Juliá; 3.000, a don Francisco Gual; 3.000, a don Juan Muner; 3.000, a don Vicente Fornell; 3.000, a don Eloy Catalá; 1.500, a don José Vilá y Vicent, y otras tantas a su hermano don Francisco; 2.000, a don Pompilio Auladell; 500, a don Salvador Comamala; 250, a don Anselmo Gómez; 100, a don Javier García Carnicer.

En la nota en que el gobernador da cuenta de tales sanciones se dice que éstas han sido impuestas «sin perjuicio de imponer asimismo el correctivo que proceda a las personas de las cuales se compruebe han asistido a la mencionada reunión.

De estas multas—sigue la nota—se podrá recurrir en alzada ante el ministro de la Gobernación en el término de quince días, previa la consignación del importe de la multa.»

«También he acordado—añade—que quede clausurado el local donde se celebró la reunión.»

La Bolsa

DE MADRID

Table with 2 columns: Description and Price. Includes '4 por 100 Interior' and '4 por 100 Exterior'.

Table with 2 columns: Description and Price. Includes '4 por 100 Amortizable'.

Table with 2 columns: Description and Price. Includes '5 por 100 Amortizable 1920'.

Table with 2 columns: Description and Price. Includes '5 por 100 Amortizable 1917'.

Table with 2 columns: Description and Price. Includes 'Cédulas Hipotecarias'.

Table with 2 columns: Description and Price. Includes 'Acciones'.

Table with 2 columns: Description and Price. Includes 'Banco de España', 'Banco Hipotecario', etc.

Table with 2 columns: Description and Price. Includes 'Moneda extranjera'.

Table with 2 columns: Description and Price. Includes 'Ayuntamiento de Madrid'.

La Municipalidad de Milán hace un empréstito

MILAN 22.—El alcalde de Milán, senador Mangiagalli, acompañado por los asesores comandados Marchetti y Radice-Fossati, ha sido recibido por el ministro de Hacienda, conde Volpi, quien le otorgó una autorización para solicitar del Consorcio de Crédito para Obras públicas, un empréstito de 400.000.000 de liras, destinadas a las obras de ampliación y nuevos servicios públicos de la ciudad.

Para la concesión de este empréstito el Consorcio está autorizado a emitir una serie de obligaciones que gozan especiales prerrogativas fiscales, abonando tan sólo en concepto de impuestos directos e indirectos la cuota de 5 céntimos por cada 100 liras de capital prestado.

Esta forma de empréstito reporta a la Comuna de Milán una ventaja igual al ahorro de la cuarta parte del capital que debería invertirse en concepto de intereses del empréstito, si este último fuera emitido directamente por la Comuna, con obligaciones propias, sometidas a las leyes de impuestos en vigor.

EL HOGAR INFANTIL

Colocación de la primera piedra

A las once de la mañana de ayer tuvo lugar el solemne acto de colocación de la primera piedra en el edificio destinado a Hogar Infantil.

Concurrieron a la ceremonia, Su Alteza la infanta Doña Isabel, el presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera; el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido; el gobernador civil, señor Semprún; el presidente interino de la Diputación; el alcalde, señor conde de Vallellano, y otras autoridades.

El lugar en que será edificado el Hogar Infantil se encontraba sencillamente ornamentado. Todos los concurrentes oyeron misa, y a continuación el doctor Palanca dió lectura de la Memoria aprobada por la Junta provincial de Primera Enseñanza. A continuación, el gobernador civil, señor Semprún, pronunció un brillante discurso ensalzando la labor de la Junta provincial de Primera Enseñanza y haciendo resaltar la importancia y la trascendencia del Hogar Infantil, destinado a la retención de los niños durante las horas en que sus padres se dedican al trabajo.

La misión social que esta Institución viene a desempeñar no puede ser ni más humanitaria ni más trascendental.

Terminado el discurso del gobernador, que ha sido muy elogiado, Su Alteza la infanta Doña Isabel procedió a la colocación de la primera piedra del edificio que será Hogar Infantil.

Antes del acto la banda de música del Asilo de la Paloma.

Las autoridades y los invitados fueron obsequiados con un espléndido «lunch».

SUCESOS

De cómo la ira no es buena consejera.

En la calle de Fernando el Católico encuentranse Santiago Arriaga, acompañado de su hijo, de nombre también Santiago, con su antiguo conocido y buen amigo José Corrales; previos los saludos de rigor y preguntar por la «parienta», entablan conversación animada; invitación de José para los Arriagas, que éstos aceptan, y después de consumidas algunas copas de rico y sabroso zumo de uvas, salen de nuevo a la calle y allí continúan su ininterrumpida charla.

Diversos temas fueron agotados por los conversadores; más de pronto, entre ellos surgió la disparidad de criterios al apreciar uno de los motivos de aquélla, y colocados en el resbaladizo plano de la disputa, vinieron los epítetos malsonantes:

—Y eso que acabas de decir, no te lo tolo, so morral!

—«Pa' insultarme, señor Santiago, se vale usted de su edad; pero yo le digo lo del «Don Juan Tenorio», pa' evitar disgustos: ¡Anciano, la lengua tent!

—Yo lo que hago a pesar de mis años, es comerte los higados en pasta «foi grasos».

—Se le iba a indigestar a usted, y sería lástima.

—Oye, tú! Si a mi padre se le indigesta, a mí «pues» que me haga buen provecho. Que sí; que no; que tal; que cual; y... las palabras terminan para dar paso a los hechos «contendientes»: bofetadas, palos, arañazos gritos... y toda la gama propia de la bronca; la pareja de Seguridad que llega, impone su autoridad y detiene a los escandalosos, conduciéndolos a la Comisaría del distrito.

Total: El hijo de Santiago con un ojo «enfundado» en negro de un puñetazo y en perspectiva el clásico juicio de faltas, como remate a la hazaña; nada, señores, nada; puede el bañe continuar.

Moraleja: No os dejéis arrastrar de la ira, pues sobre ser ello falta grave, suele ser más grave el juicio de faltas que trae consigo.

Chocan dos automóviles.

En la calle de la Reina, esquina a la de Víctor Hugo, chocaron los autos números 1.151 M. y el 15.339 M., que eran conducidos, respectivamente, por Basilio Fernández González, de veintisiete años, y Esteban Hermán, de veintiocho.

En la Casa de Socorro fueron cura-

dos de lesiones de pronóstico reservado Elena Blanco Fernández, de veintiocho años; Pilar Sánchez Arroyó, de veinticuatro, y Josefa Ripoll López, de diez y nueve, todas domiciliadas en la calle de la Reina, núm. 25, que ocupaban el primer coche.

Choca un auto con un árbol y resultan tres heridos.

El automóvil número 1.112 M., cuando marchaba por la Castellana, y a consecuencia de un mal viraje que dió su conductor, Manuel Erdino Poncada, chocó contra un árbol de dicho paseo.

Los ocupantes del automóvil, que eran el magistrado del Tribunal Supremo, jubilado, don Manuel del Valle; su esposa, doña Antonia Esgeva Herrera, y su hijo, don Antonio del Valle, resultaron heridos a consecuencia del accidente.

Sufrió heridas de pronóstico reservado la señora de Valle y leves padre e hijo.

Después de reñir nota la desaparición de un pendiente.

Varias mujeres, llamadas Francisca González, Díaz, de diez y nueve años; Luisa y María Gasade Gómez, de veinte y diez y siete, respectivamente, y Josefa Sánchez Lozano, de diez y ocho, rieron en la calle de Torrijos.

Francisca sufrió lesiones de pronóstico reservado y las restantes lesiones leves.

Al terminar la pelea notó Luisa la desaparición de un pendiente que valora en 500 pesetas.

Espectáculos para hoy

NOVEDADES.—A las siete y tres cuartos, El pobre Valbuena.

A las diez y media, El paraíso perdido, Los ojos con que me miras.

FUENCARRAL.—Debut de la compañía de Pedro Barreto.—A las seis y media, El afinador y ¡Abrame, sereno! (estreno).

A las diez y media, Zaragüeta y ¡Abrame, sereno!

EL CISNE.—A las siete, El niño judío. A las diez y tres cuartos, La verbena de la Paloma. Debut del barítono señor Aranzo con La canción del olvido.

PARDIÑAS.—Compañía de zarzuela de Luis Ballester.—A las siete, La bejarana. A las diez y tres cuartos, La calecera.

Butaca, tarde, 1,50; butaca, noche, dos pesetas. Verdadero teatro de verano. Tranvía o Metro, de Sol a Pardiñas, 10 céntimos.

PAVON.—A las once, presentación de la gran compañía de revistas Hispania Maravillas Giris, Camaleón Espectacle, 25 bellísimas señoritas, 16 cuadros de revista internacional. Grandioso cuadro típico andaluz, con afamados cantadores, bailarinas y tocadores de guitarra. Tangos argentinos por Celia Deza.

ROMEA.—A las siete y a las diez y tres cuartos, Esteso, Carmen Vargas, Minuto, Conchita Piquer (definitiva despedida). Tardes populares, dos pesetas butaca.

CIRCO PARISH.—A las diez y tres cuartos, antepéndimas funciones de Sanz y sus autómatas y del fenomenal fakir Blacaman. Asombrosos trabajos.

CINE IDEAL.—A las seis y a las diez y media, Todos los días estrenos. Hoy: Charlot, presidiario (por el auténtico Charlot); Claudina y su pollo (por Dolly Davis); El botón de los piratas (cuarta jornada, por Perla Blanca).

CINEMA X (Noviciado).—A las seis y a las diez, colosal programa. Polognio, bandido (gran risa); El solitario (sensacional) y ¡Que te crees tú eso! (genial comedia).

REAL CINEMA (salón y terraza).—A las seis, a las diez y cuarto y a las diez y media, Las moscas y las hormigas, Huyendo de la quema, La muñeca de madera, La manía de Virginio, El último de los Medinas.

PRINCIPE ALFONSO.—A las seis y a las diez y media, Las moscas y las hormigas, Huyendo de la quema, La muñeca de madera, La manía de Virginio, El último de los Medinas.

MONUMENTAL CINEMA.—A las seis y a las diez, Actualidades Gaumont. El mismo demonio, Contra soberbia... La venganza del príncipe Dokania.

CINEMA GOYA.—A las seis y a las diez y media (jardín), El aplauso del mundo, Noticiero Fox, A través del Continente.

CINEMA ARGUELLES.—Temperatura deliciosa.—A las seis y tres cuartos y a las diez y media, ¡Cuidado con los ladrones! Exitazo: Más allá de la muerte (original de Jacinto Benavente), Tupé Sobrado, detective.

CINE MADRID.—A las seis y media y a las diez y media, Noticiero Fox, El triunfo de Relámpago, Siete ocasiones (por Pamplinas).

Desde hoy, gran rebaja de precios, temporada de verano. JARDINES DEL BUEN RETIRO.—A las diez y media, gran programa de atracciones de variedades, compuesto por eminentes canzonetistas, bailarinas y números de circo. Entrada al Parque, una peseta. Butacas, una peseta.

Advertisement for 'HIJO DE Villasante y Compañía OPEICOS' with contact information and address in Madrid.

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga, Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s., Francisco Ruiz

Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al Depurativo Revenga entregamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. — Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cedulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —
Aparatos, Brazos, Tulipas. Precios sin competencia.
— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

¿Es usted bilioso? ¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. MADRID

TELÉFONO 48-43 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTÍFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO Y DE BUEN GUSTO



LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE ÉXITO

ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTÍFRICOS EXTRANJEROS



POMPAS FUNEBRES

ARENAL: 4: MADRID

TELÉFONO 44-M

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Se curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y regula el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA — Puerta de Moros

Farmacia MADRID

LEA USTED LA OPINION

Diario independiente de la tarde

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.—Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre.

Redacción y Administración: MAGDALENA, 21.